

Posudek oponenta

Jméno a příjmení studenta : Zuzana Stárková
Téma diplomové práce : Vývoj finanční gramotnosti
Oponent : doc. Zelinková

Předložená diplomová práce o rozsahu 75 stran je členěna do osmi kapitol, doplněna seznamem literatury, seznamem grafů a přílohami. Tematicky navazuje na bakalářskou práci, která byla úspěšně obhájena v roce 2011.

V prvních čtyřech kapitolách autorka objasňuje základní pojmy a oblasti, které spadají do finanční gramotnosti. Vybírá ty, s nimiž se běžný člověk dostává do téměř každodenního kontaktu. Zabývá se příčinami a důsledky finanční negramotnosti, ochranou spotřebitele.

Pozornost věnuje též výuce finanční gramotnosti tak, jak navrhuje MŠMT. Na ni navazuje spíše soukromé vzdělávání dospělé populace prostřednictvím finančních organizací a institucí. Prevenci možných důsledků finanční negramotnosti považuje velmi důležitou. Je méně bolestivá než exekuce a insolvence..

Na základní pojmový aparát a související informace (sociálně patologické jevy, ochrana spotřebitele a další) navazuje šetření provedené mezi studenty HTF. Autorka získala informace od studentů bakalářského a navazujícího magisterského studia. Celkový vzorek 50 studentů je dostatečný k vyvozování závěrů. Otázky tvořící dotazník se dotýkaly 4 základních oblastí finanční gramotnosti.

Odpovědi na otázky jsou graficky znázorněny, každá ze sledovaných oblastí je samostatně vyhodnocena.

Autorka čerpá z dostupné, ne příliš bohaté literatury, kterou doplňuje internetovými odkazy. Využívá též denního tisku, kterým dokumentuje možný negativní vliv médií na chování lidí.

Po stylistické stránce je práce velmi dobře zpracována. Autorka se vyjadřuje pregnantně, neplýtvá odbornými pojmy z oblasti bankovníctví.

Otázky k obhajobě:

1. Považujete pojem finanční gramotnost nadřazený pojmu funkční gramotnost?
2. Považujete za vhodné zavádět předmět Finanční gramotnost na VŠ?
3. Co je kreditní karta?

Práce odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci
Doporučená klasifikace : výborně

Praha 9.5.2012

Olga Zelinková